

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN MATEO, NÚM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56.—TELÉFONO 91 Horas de Oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

# EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año XLVI - Núm. 23,199 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Lunes 2 de Junio de 1924 Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

## EDICIÓN DE LA TARDE Diez Céntimos

### LA TRÁGICA MUERTE DE MANOLÉ

**La noticia en Granada**  
A primeras horas de la noche del domingo comenzó a circular por Granada la desgraciada nueva de la trágica muerte de Manolé, ocurrida en la plaza de Almería, al lancear al quinto toro de la ganadería de Sánchez Tardío.  
La noticia circuló rápidamente, produciendo en todos la dolorosa impresión que es de suponer, ya que el valiente novillero granadino contaba con tan generales amistades entre sus paisanos.  
Decíase que en la cuarta verónica que Manolé había dado al toro, fue cogido por éste, recibiendo tremenda cornada en el vientre y muriendo al ingresar en la enfermería.  
Decíase también que el mismo toro había cogido y muerto también al tercer espada y herido grave a un banderillero.  
En círculos y cafés la noticia se extendió rápidamente, lamentando todos el trágico fin del arrojado espada granadino.  
Para presenciar la corrida, que tan trágicamente se ha desarrollado, marcharon el sábado en automóvil a Almería el director del semanario «La Oreja» don Francisco Rivas y otros íntimos amigos del diestro.  
Como banderillero actuaba a las órdenes de Manolé en esta corrida, el granadino Cabezas.  
Algunos detalles y biografía del torero  
Manuel Sánchez «Manolé» fue quinto del remplazo de 1918; tenía por tanto ahora 27 años.  
Anotaré sus tardes más salientes.  
La primera novillada con traje de luces la toreó en nuestra plaza, en el verano de 1918 y se hizo en seguida de partidarios decididos que admiraban su arrojo y valor, descolando sobre todo en la suerte del volapié, y revelándose como formidable estoqueador.  
Formó pareja otro domingo con el Chico de los Pases y confirmó la buena impresión de anterior tarde, haciendo concebir grandes esperanzas a la afición.  
Aquel año toreó en Orgiva otra novillada, lidiando ganado de Rega y obteniendo otro éxito.  
Marchó al año siguiente de Granada a Algeciras y fijó su residencia en La Línea, donde estuvo dos años trabajando.  
Allí toreó varias corridas, sobre todo el año 1920, sobresaliendo en ellas y en especial en una corrida concurso, en que ganó el premio: un lujoso capote.  
El año 1922 toreó en Ceuta una novillada, y al dar un pase de rodillas sufrió grave cornada en la ingle.  
Repuestro de esta lesión, reapareció en la plaza de Granada, lidiando reses de Gallardo, y promovió una verdadera revolución estoqueando.  
Desde esta fecha comienza a ercer la popularidad del joven granadino, y sale a ovaciones todas las corridas que torea, cortando orejas y rabos.  
En esta fecha fue cuando comenzó a apoderarlo el popular extorero paisano don José Moreno, ex Lagartijillo II.  
Otras varias novilladas, con igual máximo éxito, toreó dicho año en nuestra plaza, dadas por la empresa «La Cofradía» en su último año de arriendo de la plaza.  
En vista del éxito, la Asociación de Periodistas contrató a Manolé para la corrida que organizó en Septiembre. Fue la primera que toreó con picadores Manolé y obtuvo otro gran éxito, alternando con Andalus y Posada y lidiando reses de Velasco Zapata.  
La última novillada que toreó aquel año fue a primeros de Octubre, la de despedida de la empresa «La Cofradía», alternando con Margaritas en la lidia de otros cuatro Velasco Zapata.  
Comenzó la temporada del año 1923 toreando el 10 de Marzo, en San Fernando, ganado de Villamarta, con Perlica. El primer toro le causó una herida en la pierna izquierda, al entrar a matar. Tardó dos meses en curar, y fue asistido por el doctor Fernández Cambil.  
Reapareció en Granada en la primera decena de Mayo y consiguió nuevos éxitos, así como en la novillada de feria, alternando con

Zurito y Algabefio. Allí estuvo cogido en el novillo tercero y muy bien en el sexto.  
Toreó después otra novillada con éxito en Tetuán de las Victorias, y la de feria en Jaén el 15 de Agosto, en que fue cogido «el Señorito», cogida que le causó la muerte tras largo período.  
Recientes están las novilladas en que ha actuado este año el desgraciado espada y las faenas realizadas, para que sea de necesidad su recuerdo.  
**La corrida de Almería**  
Ya no apoderaba a Manolé, desde anterior temporada, nuestro paisano «Lagartijillo», haciéndolo ahora el señor Retana, quien le tenía ajustadas varias corridas, y se hablaba de que el próximo verano debutaría en la plaza de Madrid.  
Hemos hablado con el popular mozo de estoques Bojilla, que figuró otras temporadas con Manolé y le acompañó por todas las plazas, no haciéndolo ahora, según nos dice, porque «no estaba conforme con la manera con que se organizaban».  
Nos dice Bojilla que la empresa de Almería, al recibir el contrato de Manolé, lo devolvió para que se borrara la cláusula respecto a que el ganado a lidiar había de ser uterero, y así lo hicieron aquí los representantes del espada.  
La novillada de Almería era sin caballos.  
**La familia de Manolé**  
El desgraciado torero granadino vivía en ésta, en la calle de San Juan de los Reyes, número 53, con su madre, viuda y cuatro hermanos: dos hembras y dos varones.  
La desventurada madre, a la que se le ha ocultado la magnitud de la catástrofe, y cree sólo herido gravemente a su hijo, se encuentra enferma a causa de la impresión.  
No cesa de llorar, y quiere ver a su hijo.  
El pobre Manolé estaba costeando al menor de sus hermanos la carrera de maestro.  
**Un rasgo de la empresa de Granada, y un ruego a la misma**  
Noticioso el gerente de la Empresa granadina don Francisco Gómez Vilchez, de la desgracia ocurrida, y de que Rafael, hermano de Manolé, quería marchar a Almería a velar el cadáver de su hermano, no teniendo fondos para hacerlo, le ha costeado el viaje de ida y vuelta y la estancia allí.  
El rasgo del señor Gómez Vilchez está siendo muy elogiado.  
Y ahora, un ruego a la Empresa: el pobre Manolé deja en el mayor desempeño a su infeliz madre y hermanos.  
Es deber de humanidad, de caridad cristiana, procurar la vida de esta desgraciada familia.  
Y nada puede hacerse mejor que organizar para el próximo domingo en nuestro circo taurino, una novillada a beneficio de aquella desventurada madre y hermanos, novillada en que deben actuar gratis elementos granadinos, y prestar la igual cooperación todos cuantos en la fiesta nacional intervienen.  
Esto nadie puede hacerlo mejor que la Empresa, y esa es mi petición.  
Organicen esa corrida a beneficio de la familia de Manolé, y recibirán los plácemes de todos.  
Aseguren los últimos días de vida de esa infeliz madre que se ve privada del hijo querido, que era su esperanza, que era su sostén.  
¡Pobre Manolé! ¡Pobre desventurado diestro!  
Una vez más la implacable trunca ilusión, destroza esperanzas y vidas, y sume en la desventura a infelices seres.  
¡Descansa en paz!  
EL BACHILLER SANTA-CLARO

### Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

## LA TRÁGICA JORNADA TAURINA DE AYER EN ALMERÍA

**Cogida y muerte de los espadas Manolé y el Niño de la Corona. Emoción en el público. Se suspende la corrida**

**Almería 2**  
Con un gran lleno se celebró la corrida anunciada en que alternaron Gordito de Sevilla, Manolé y el Niño de la Corona. Este último era debutante.  
El ganado pertenecía a la ganadería de Sánchez Tardío, siendo los seis toros grandes, mansos y a cual más difícil.  
Gordito estuvo voluntarioso y valiente, mostrando su deseo de agradar, a pesar de las malas condiciones del ganado.  
Mató el primero, tercero y cuarto, siendo constantemente aplaudido.  
Manuel Sánchez (Manolé) toreó con arte al segundo de la tarde, luciendo en verónicas, escuchando muchas palmas.  
Con la muleta hizo una faena valiente, deshaciéndose de su enemigo habilidosamente. Su trabajo inteligente gustó mucho.  
El tercer toro, que como sus hermanos era un marrajo, hizo trabajar mucho al Niño de la Corona, quien se lució con el capote ejecutando diversos lances.  
Llegó al último tercio, quedado y con querencia a las tablas, lo que dificultaba la faena del espada.  
**Cogida del Niño de la Corona**  
Pasándolo varias veces con la flámula, el espada igualó al bicho, que estaba incierto y avisado.  
Entrando a matar por derecho fue enganchado por la pierna derecha y volteado aparatadamente, quedando inmóvil en la arena.  
Retirado a la enfermería en brazos de las asistencias, los médicos se apresuraron a cohibir la abundante hemorragia que sufría. El cuerno del manso le había causado dos gravísimas heridas. Una en la cara externa del mazo derecho con rotura de músculos y tejidos blandos, con sección de la arteria femoral, y otra con tremendo desgarrar en la región carotídea de pronóstico también gravísimo.  
Cuando el público supo que el espada agonizaba, la impresión de dolor fue unánime.  
El toro fue despachado por Gordito, quien seguidamente pasaportó el cuarto.  
**Cogida y muerte de Manolé**  
El quinto de la tarde hace su aparición en el ruedo, notándose desde el primer momento que es más marrajo que los anteriores.  
Es grande, de buena planta y cornibrochado.  
Manolé, valiente, lo busca, toreándolo con lucimiento y verdadero arrojo.  
El público aplaude con entusiasmo la labor del joven espada. De nuevo Manolé abre el capote, dirigiéndose al bicho.  
Este arranca furioso, enganchándole por el vientre y corneándole horriblemente.  
Un grito de angustia suena en la plaza y el público emocionado grita de pie.  
Se ha apreciado desde el tendido que el asta ha penetrado en el abdomen del matador.

Este queda inmóvil en el suelo, siendo conducido a la enfermería en brazos de los compañeros.  
Desgraciadamente los médicos nada pudieron hacer, pues Manolé estaba muerto.  
El cuerno había entrado por el vientre rompiendo intestinos y vísceras, causándole un gran destrozo de abajo arriba, que le produjo la muerte casi instantánea.  
**Se suspende la corrida**  
El público indignado y pesaroso,

**Más detalles de la cogida**  
Almería 2  
Se tienen más detalles de la tremenda cogida del diestro granadino Manuel Sánchez «Manolé».  
El toro que le produjo la muerte llevaba el número 3, era berrendo en negro, grande, gordito y con un poder enorme.  
Desde que apareció en el ruedo el cornúpeto, el público comprendió que «Manolé» había de encontrarse con un enemigo de difícil lidia.



Manolé en una de sus últimas emocionantes faenas

al enterarse del parte facultativo que confirmaba la muerte de «Manolé», protestaba, pidiéndole al presidente que suspendiera la corrida.  
Este accedió a ello, ordenando que el toro fuese retirado al corral.  
El público desalojó la plaza en medio del más profundo silencio.  
**Impresión en el capital**  
Por Almería se extendió rápidamente la noticia de la muerte de los infortunados espadas «Manolé» y el «Niño de la Corona», siendo la noticia acogida en todas partes con inmensa sensación de dolor.  
No se recuerda jornada más dura y sangrienta que la vista en esta plaza, donde se han truncado dos vidas llenas de esperanza y deseos de agradar y lucirse ante los públicos que acudían al circo taurino a presenciar las faenas de los noveles diestros.  
Manolé era esperado con expectación inusitada entre el público almeriense, quien estaba deseoso de presenciar las valientes faenas de este muchacho, contratado para varias corridas por su éxito en la plaza de toros de Vista Alegre.  
Por su parte, el Niño de la Corona era un torero fino y elegante con la capa, la que maneja con especial estilo, ejecutando varias suertes con la precisión de los maestros.  
Había llenado la plaza el anuncio de torear juntos ambos espadas dada la fama de que estaban precedidos.

Sin embargo, el desgraciado matador con su buen deseo de quedar bien ante los almerienses, se dirigió al morlaco voluntarioso y valiente.  
«Manolé» le dió cuatro verónicas de magnífico estilo que coreó el público entusiasmado.  
El diestro quiso repetir la faena, con tan mala suerte que al abrirse de capa el toro lo derribó, produciéndole una herida en un muslo.  
El cornúpeto recogió del suelo al espada, metiéndole el asta por el vientre y zarandeándole de una manera horrible.  
Lo aparatado de la cogida impresionó angustiosamente a los espectadores, muchos de los cuales se taparon la cara para no presenciar los efectos de la tremenda cornada.  
Con grandes esfuerzos, los lidiadores que acudieron al quite pudieron llevarse al bicho.  
Manolé, que cayó desvanecido al suelo, manando abundante sangre, fue recogido en brazos de las asistencias.  
Al ingresar en la enfermería los médicos se apresuraron a tomarle el pulso al infeliz diestro, comprobando que era ya cadáver.  
En el rostro de Manolé había una mueca trágica.  
Por la enfermería desfilaron todos los toreros y numerosos amigos del diestro granadino.

El público inmenso que llenaba el campo se dió cuenta de la superioridad del equipo uruguayo.  
**Caída**  
Debido al estado de embriaguez en que encontraba, dió una caída Manuel Morales de la Vega, de 52 años, hiriéndose en la ceja izquierda. Fue asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

**Lea Vd. todos los días**  
**Nuestra edición de la tarde**

### LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

**Defenición de las madres**  
Madrid 2  
Ayer fueron detenidas e ingresadas en la Comisaría, las madres de las tres niñas desaparecidas de la calle de Hilarión de Eslava.  
Aunque la noticia no la han confirmado, es cierta.  
El juez del distrito de la Universidad, se personó hoy en la Comisaría para inspeccionar todo lo actuado.

### El Colegio de Abogados elige nueva Junta

Ayer se celebró la elección de cargos para la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados, presidiendo don José de Luna Pérez y actuando de secretarios los señores don Félix Infantes, D. Federico Luzón, don Antonio Velasco y don Horacio García, dando la votación el resultado siguiente:  
Decano, don Guillermo García Valdecasas Páez, 121; don Agustín Rodríguez Aguilera, 2; don José García Valdecasas, 1.  
Diputado primero, don Manuel Soja Segura, 117; don Pascual Nacher Vilar, 1, don José de Luna, 1; don Luis García García, 1.  
Diputado segundo, don Pascual Nacher Vilar, 102; don Adriano Coronel López, 16; don Antonio Moscoso Ramos, 1; don Germán García Gil de Gibaja, 1.  
Diputado tercero, don Agustín López del Hierro, 40; don Adrián Caballero Magán, 65; don Rafael Acosta Inglot, 1; don Luis García García, 1; don Agustín Rodríguez Aguilera, 1; don Adriano Coronel López, 3; don Miguel López Sáez, 1; don Horacio García, 1; don Guillermo García Valdecasas, 1.  
Diputado cuarto, don Agustín López del Hierro, 70; don Adrián Caballero Magán, 22; don Francisco de P. López Ruiz, 13; don Pedro Lobera Girela, 3; don Miguel López Sáez, 1; don Horacio García, 1; don Antonio Moscoso, 1; don José María Valdecasas, 1.  
Tesorero, don Antonio Ortega Molina, 88; don Antonio Molina de Haro, 15; don Rafael Vigaray, 5; don Luis García García, 2; don Mariano Fernández S. Puerta, 1; don Miguel López Sáez, 1.  
Secretario, don Jesús María Casas Fernández, 92; don Ricardo Gómez Contreras, 19; don Joaquín Ramírez Antrás, 5; don Luis García, 5; don Miguel García de Viedma, 1.  
Queda por tanto constituido el Colegio de Abogados, por los señores siguientes: Decano, don Guillermo García Valdecasas Páez; diputado primero, don Manuel Soja Segura; diputado segundo, don Pascual Nacher Vilar; diputado tercero, don Adrián Caballero Magán; diputado cuarto, don Agustín López del Hierro; tesorero, don Antonio Ortega Molina, y secretario, don Jesús Casas Fernández.  
La elección se verificó sin incidente alguno.

Porcel Díaz, por homicidio por imprudencia; abogados, Srs. Acosta Inglot y Camacho Medina; procuradores, señores González Gómez y Almagro; secretario, señor Serna.  
**Pleitos**  
Se ha recibido el pleito seguido por el juzgado de Linares entre Pedro Heras Aranda con el Estado, sobre accidente del trabajo.  
Del Juzgado de Jaén, entre doña Carmen Araque Díaz con don Salvador Torres Pérez, sobre reclamación de cantidad.  
**Sentencia**  
Por esta Audiencia se absuelve a José Manrique Méndez, procesado en causa del Juzgado del Salvador por el delito de robo.

**LA BOLSA**  
Cotizaciones de hoy  
Madrid 31, a las 5 tarde  
Interior, 70,45.  
Amortizable, 5 por 100, 89,25.  
Amortizable, 4 por 100, 95,00.  
Banco de España, 565,00.  
Tabacos, 24,200.  
Franco, 36,85.  
Libras, 00,60.  
Dólares, 7,40.  
Liras, 00,00.

**Casos y cosas**  
La guardia de Seguridad detuvo a Carmen Roma Vaquero, de 21 años, por haber maltratado a Concepción Torres Arroyo.  
Denunció en la Comisaría de Vigilancia Antonio Alvarez Ruiz, que constantemente es maltratado él y su familia, por Antonio Franco Mulas.  
Dicho sujeto fue detenido por una pareja de Seguridad.  
**Por faltar a la moral**  
Por faltar a la moral en la vía pública fueron detenidas Emilia López Vargas, de 24 años, y María Muñoz Martín, de 23.  
**Marido cariñoso**  
La Seguridad detuvo a Juan Sánchez Requena, por haber maltratado a su esposa Valentina de las Eras, y a la madre de ésta Dolores Eras Espigares.  
**La bofetada de un desconocido**  
En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido Luis Ruiz López, de 32 años, de tres heridas en la cabeza.  
Se las produjo al caer al suelo a consecuencia de una bofetada que le dió un desconocido.  
El hecho ocurrió en la calle de la Cárcel.

**Crónica de la región**  
De los Ogijares  
En la iglesia parroquial de los Ogijares se celebró el domingo la boda de la bella y distinguida señorita Adela Arostegui Antelo con el joven don José Morales Molina, siendo padrinos don Baldomero Arostegui, hermano de la novia y la señorita Teresa Morales, hermana del novio.  
Firmaron el acta como testigos don Francisco Guerrero Megias y don Francisco Guerrero Megias; bendijo la unión el virtuoso párroco don Salvador Prados Iáñez.  
Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron casa de la tía de la contrayente, donde fueron obsequiados espléndidamente.  
Entre el elemento joven se organizó un animado baile que duró hasta las seis de la mañana.  
Asistieron las simpáticas señoritas María, Luisa y Elena Arostegui, Juana y Amelia Junco, Isabella Guerrero, Mercedes Megias, Mercedes Arostegui Encarnación Molina, Dolores García y Mariana García.  
Las señoras doña Elena Junco de Arostegui, doña Isabel Arostegui, doña Mercedes y doña Encarnación Morales Molina, doña Dolores Molina de Jaido, doña Antonia Morales y doña Angustias García.

### ESCANDALOSOS

La guardia de Seguridad detuvo a Juan José Quesada Cabezas, Francisco López Fernández, José Rovira Molina, Pablo Lucas Torres, que en estado de embriaguez se encontraba en la vía pública promoviendo escándalo.

### La Olimpiada de París

**Los uruguayos vencen a los franceses**  
París 2  
El equipo checoslovaco fué eliminado en el partido de ayer por los suizos.  
En el encuentro arbitro el mismo que en el partido entre España e Italia.  
En el Stadium de Colombes se

ha celebrado el partido entre los equipos del Uruguay y Francia.  
En el primer tiempo, en el que dominaron los americanos, termino con dos tantos a favor de los uruguayos.  
En el segundo, igualmente dominaron los americanos, que consiguieron cuatro tantos más.  
El partido fué un triunfo para los americanos, que vencieron a los franceses por seis tantos a uno.

El público inmenso que llenaba el campo se dió cuenta de la superioridad del equipo uruguayo.

CONTRA LA USURA

LA TERRIBLE PLAGA DE LOS GABELISTAS Y SEMANEROS

HAY QUE ACABAR CON LA PLAGA. SUS DIFICULTADES. SE CONFIRMAN NUESTROS ASERTOS. «TREINTA Y SIETE PESETAS «HACEN» CIENTO CINCUENTA Y CINCO; Y DOSCIENTAS, MIL DOSCIENTAS NOVENTA Y SEIS!» DEBER DE CIUDADANIA.

Nuestro anterior artículo contra gabelistas y semaneros, ha sido bastante leído entre las clases humildes, víctimas de esta plaga, difícil de extinguir. Es difícil, porque estas clases necesitadas, agobiadas temporalmente por la falta de trabajo, ningún consuelo encuentran cuando carecen de aquel, ni más medio de agenciar unas miserables pesetas para la mísera existencia que entregarse en manos de la usura, en esas manos de gabelistas sin más conciencia, sin más móvil que procurar acrecentar un puñado de pesetas, sin importarles para el caso, si que esas monedas estén amasadas con el sangre, con la agonía de la infeliz víctima, ni que representen, en muchas ocasiones, el pedazo de pan de niños inocentes, de huérfanos desahuciados, que de él se ven privados, si la pobre madre, víctima de la gabela, ha de cumplir el compromiso adquirido, sabe Dios a qué precio y condiciones.

ampliación que, para la total solvencia del préstamo, se conceden a la víctima. Y, esas muchas veces, la impensada necesidad, la absoluta carencia de medios de vida—, aún los más precisos—, hacen que esta ampliación de plazo se renueve dos, tres o más ocasiones, después de continuada lucha y porfiado rogar por la necesidad, que tiene que vencer la negativa de la gabelista, que dice necesitar imprescindiblemente, ya, su dinero, para servir a otros compromisos, o bien para sus propias necesidades. Y cuando la nueva prórroga es concedida, ¡qué pena y qué dolor! Y a la hora presente, la víctima aún debe considerarse dichosa de tener una «señora» tan buena amiga y «desinteresada» protectora!

Empleado público había que tomó una para él desgraciada vez, a un chaparrangue de éstos, y doscientas pesetas, con el «pequeñísimo» interés del tres por ciento mensual; total, el treinta y seis al año, que se cobraba el prestatario por adelantado sobre el sueldo del operado. Era condición del contrato, que la cantidad total del préstamo había de ser devuelta «entera», o sea «de una vez». Y mientras esto no pudiera hacerse los réditos se iban acumulando. Y como un infeliz empleado no es corriente que tenga sobrantes doscientas pesetas de una vez, transcurrían meses y años y no podía devolver la cantidad recibida, y los réditos seguían corriendo y acumulándose puntualmente cobrados, y cuando por verdadero milagro, el infeliz funcionario encontró a los dieciocho años una «ocasión» de poder devolver completa la cantidad que le había sido prestada, ajustó sus cuentas, y vio que había pagado por las doscientas pesetas ¡mil doscientas noventa y seis! y la suma inicial en pie. ¿Más casos prácticos? A millares; lo que es, que están ocultos. Citaré otro más: el de una señora que por recibir dos mil pesetas, entrega manojos de Manila valuados en ocho mil, y recibe de haber recibido cuatro mil pesetas, para retirar obligadamente a los seis meses del contrato. Total, el ciento por ciento de ganancia, en medio año. ¿No es mucho, verdad? Pues, contra esta plaga vamos; y estas columnas, abiertas quedan para cuantas víctimas quieren exponer su caso. Repetimos: es de deber de moralidad: de verdadera caridad cristiana. Y, además, primordial deber de ciudadanía.

COMENTARIOS ALGO SOBRE EL CONCEPTO DE CIUDAD

Suele olvidarse con alguna frecuencia el concepto de ciudad y, por ende, el concepto de ciudadanía. La fuerza desmoralizadora parte desde lo individual a lo colectivo. Y sobreviene entonces una grave relajación de la disciplina social, un sensible quebrantamiento de las costumbres públicas y una vergonzosa agudización de todos los problemas: políticos, urbanos, económicos, culturales... El principio de disciplina queda tan quebrantado y flojo, que a cada instante las circunstancias le fuerzan a una nueva claudicación. Hay ciudades que llegan a perder el espíritu de ciudadanía en

virtud de una lenta y continuada serie de claudicaciones. El tono de la política, es decir, la norma ideal que rige la vida de los pueblos, adquiere un marcadísimo carácter aldeano que todo lo empequeñece. Se habla de problemas espirituales como de pleitos supeditados a intereses minúsculos. Trepan a los altos cargos, en pugna de mezquinos personalismos, gentes sin capacidad, improvisadas y oportunistas. Y se borra la visión amplia de las cosas y de los problemas mediante una labor que poco a poco va atrofiando la sensibilidad de las multitudes. Primero, aquella parte del pue-

blo que no ha perdido su espiritualidad, se mueve en son de protesta. Pero triunfa una especie de fatalismo silencioso y desolado. Una resignación mansa facilita el derrumbamiento de los valores espirituales. Se pierde el sentido de la responsabilidad. Las organizaciones administrativas, los núcleos políticos, las costumbres públicas, los problemas sociales; todo, en fin, lo que es palpitation y vida en las poblaciones, da la sensación de cosa que se desquicia. Y es así, mediante un proceso de atrofia progresiva, como pueden existir ciudades sin ciudadanos, o sea, ciudades sin conciencia ciudadana. Y es así como una ciudad grande puede llegar a tener un espíritu aldeano, desoladoramente negativo, en los pequeños límites de un modestísimo término municipal. Las ciudades, para serlo, han de tener conciencia de su personali-

dad. Y también de su decoro colectivo. Por eso las ciudades han de procurar que sea más elevado y honesto el tono de su política, que estén más seleccionados sus elementos directores, que sea limpio y puro el ambiente de sus costumbres populares, que aparezcan ennoblecidos todos los aspectos de las actividades públicas.

Las ciudades han de procurar su higienización interna—higiene del espíritu— y su limpieza exterior belleza de las calles. Ha de haber una gran armonía entre la estética de la ciudad y las costumbres, cultas y honestas, de sus moradores. Una ciudad es un conjunto de múltiples valores, cuya armoniosa convivencia constituye una firme base de engrandecimiento y de prestigio. El tipo ideal es la ciudad poblada por ciudadanos.

La ciudad—toda ciudad—ha de tender a ser progresiva, rica, independiente y libre. Para ser progresiva y rica, necesita desenvolver sus actividades, en una amplia esfera de trabajo, a la que todos aporten sus medios de acción; unos, su iniciativa; otros, su trabajo; otros, su dinero. El divorcio entre estos factores engendra la miseria. Para ser independiente y libre, ha de crear organizaciones políticas y sociales que respondan a positivos movimientos de opinión. Es decir, ha de haber un estado de conciencia pública que imponga una severa selección de las clases directoras, que será tanto como dignificar el tono de la política, depurar la administración, mantener el decoro de los organismos oficiales, dar prestigio a los cargos representativos y despertar el optimismo y la fe de las muchedumbres.

Obra de austeridad y de liberación. Austeridad de costumbres y liberación de bochornosas plagas. Que no haya parásitos ni arriba ni abajo. Porque los de arriba arruinan a las ciudades y los de abajo las pueblan de alcohólicos y matones. Y no digo que Granada esté incluida en la primera parte de este artículo. Pero es indudable que puede y debe aprender mucho del concepto de ciudad, que ligeramente queda esbozado en las anteriores líneas.

C. RUIZ CARNERO

SARTA La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo. Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62.

PARA MUJERES MIMI EN LA EXPOSICIÓN DEL AUTOMÓVIL

Este siglo Mimi padece el vértigo de la velocidad. Ya sabe conducir un «Ros Roice» y manejar, con acabada maestría, el volante de un «Packard» o un «Mercedes». Es muy simpática la impresión que produce su presencia detrás del parabrisas en los paseos de la Castellana y de Rosales. Mimi sonríe, acariciando el volante entre sus manos, y el coche se desliza suavemente—con suavidad femenina—por en medio de otros coches que apenas pueden disimular su pobre condición al lado de aquel otro al que presta arado a alma de mujer.

Es que Mimi, en el camino de la civilización, ha dado un paso más. A la hora del té y del tango ha añadido la hora del automóvil, y no sólo se ocupa de trapos y de bailes, sino que entiende un poquito de mecánica. Ha sabido manejar la humanidad con el sport, y cuando alguien le hace torcidas indicaciones heridoras de su amable temperamento, la muñeca, líbrosa, le contesta: —¡Oh, señor, el automóvil no es malo. Le alumianian a ustedes. Solamente le falta tener el alma de mujer.

Porque Mimi lo sabe. El día que los automóviles sean conducidos por mujeres, los atropellos no existirán o existirán en reducidísimas proporciones; lo estrictamente necesario para que no se echen de menos en las Casas de Socorro. ¿Cómo, si no, ella, tan dulce y tan espiritual iba a tener valor para empuñar el volante y salir con su auto de paseo? No; Mimi tiene razón; el automóvil no es malo. Los malos son los hombres.

Y en esta convicción que presta tranquilidad a su conciencia y seguridad y serenidad a su espíritu, la mujercita elegante de hoy se dedica al sport de la velocidad, y conduce por sí misma el automóvil con la misma gracia femenina que hace años se paseaba en un Milord.

Estos días pasados, celebrándose en el Palacio del Hielo la Exposición del Automóvil, hemos visto a Mimi acariciar con sus grandes ojos garzos los stand en que las casas constructoras exponían los

coches de sus marcas, todos espléndidos, verdaderos palacios móviles que invadían su ánimo de deseos, de caprichos, de quimeras... Frente al escaparate de un modisto, seguramente no hubiera experimentado tan grande emoción como ante el atad de un «Renault» o de un «Hispano Suiza».

La evolución de la mujer se manifiesta cada día de manera distinta, y son sus caprichos y costumbres de los tiempos en que vivimos. Hoy la mujer ha de sentir el vértigo de la velocidad, porque al fin y al cabo su vida—nuestra vida—no deja de ser una carrera desenfrenada. Su espíritu, más amplio, la impulsa a ampliar sus horizontes; su educación, más extensa, hace que sean sus anhelos más extensivos; los mil secretos que se le han dejado descubrir han presentado la vida ante sus ojos desde un plano diferente al en que años atrás estaba colocada:

Mimi, la mujer moderna, es un ejemplar exótico de la civilización. Hoy Mimi ha visitado la Exposición del Automóvil. Elegante, elegante como siempre, ha recorrido los salones del Palacio de Hielo. Esbelta, su figura ha llamado la atención de los hombres; sencillo, su vestido ha despertado el interés en las mujeres.

El traje hechura sastrer, de gacardina color ceniza; el pequeño sombrero «kepis»; de recogidas alas y elevado casquillo; la gracia del grande pañuelo de crespón de chilonos tonos, liado al cuello a guisa de bufanda, son llevados por Mimi, el equipé ideal para dedicarse al sport del automóvil.

Luego, cuando sus ojos garzos acariciaron las muestras expuestas en los stand, mientras una orquesta suspiraba las dulzuras de un tango o reía las estridencias de un fox. Mimi salió a la calle, donde la esperaba su coche favorito, y ante las miradas curiosas de la gente montó la muñeca en su automóvil, y siguiendo los imperativos de la moda, acarició el volante con sus manos de nácar, para perderse por la calle de Cervantes camino del Retiro...

Madrid. ROSA DE LIMA

Siluetas del día

El lector me perdonará esta formidable intersección que sale de mi pluma irreflexivamente. También necesito la benevolencia del señor gobernador civil, para que no me crea un hombre mal hablado, sobre todo después de su bando sobre la blasfemia. Si es demasia, dura la frase, la sustituiré por un inofensivo ¡corcholis!, ¡tate! o ¡carabita! Yo soy así de complaciente y moderado.

El caso es que el bando contra la blasfemia me ha producido una gran satisfacción. Se hablaba demasiado mal por esas calles, y no solamente los carreteros, que son los que hasta la fecha han batido el record de las palabrotas más sonantes. Además de los carreteros, a quien hay que hacerles justicia reconociendo que no poseen la exclusiva, decían cosas bastantes feas otras muchas personas. ¡Duro con todos esos deslenguados, señor gobernador!

Yo encuentro admirable la represión de la blasfemia y me adhiero entusiastamente a esa campaña. Hay que perseverar en ella sin desmayos hasta conseguir la extirpación de tan abominable costumbre. Al sujeto que profiera una palabra malsonante, una multa. Ahora, que al que le cobren una multa de quinientas pesetas habrá que oírle en la intimidad...—CONSTANCIO.

HOMBRES

faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gacitados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el Vigor Sexual Koch, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estomago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El Vigor Sexual Koch se vende en las boticas bien surtidas del grado. Conviene que para determinar el grado de Debilidad se pida a la Clínica Mateos, Arenal, 1.º, Madrid, (España), el Gálico Sexual, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas «Antes en el lecho conyugal y después, a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pidase editorial, Arenal, 1.º, Madrid. En Granada, Gálvez, Mesones, 31, y principales boticas

La tercera especial Baumont se titula La Moderna Bailia (SANSÓN Y DABILA) ÉPOCA ACTUAL CON VISIONES BILICAS Su estreno se verificará Mediana Lunes, 2 de Junio, EN EL SALÓN REGIO Estrenándose completa: LAS DOS MONUMENTALES JORNADAS DE QUE CONSTA PRODUCCIÓN AUSTRIACA MARCA VITA Protagonista: La bellísima JERUSA GORDA

Anécdotas granadinas «¡Para servir a usted!» Hace ya años, y para ejercer los terribles menesteres de su oficio, llegó a hospedarse a la cárcel granadina un ejecutor de justicia, que todavía vive; hombre de aspecto más bien simpático que repulsivo, y que en nada denotaba lo horroroso de su profesión. Acertó a coincidir con la llegada del verdugo a la Prisión, la estancia provisional de un abogado, hombre a quien le inspira horrores la macabra aproximación de aquel funcionario, y que había ido a la cárcel a conferenciar con un cliente. Y, conocida esta simpática, un funcionario amigo se apresuró a presentarle al verdugo en esta forma: —Tengo el gusto de presentarte a Fulano de Tal—dijo el funcionario, enumerando sólo el nombre y apellido del ejecutor. —Mucho gusto—respondió el abogado, estrechando la mano que se le tendió. —El verdugo de X—añadió el empleado. —Para servir a usted—siguió muy fino el de las justicias, mientras el abogado, livido, daba hacia atrás un salto de unos dos metros al conocer la condición del presentado, y exclamaba presuroso: —¿No le sería lo mismo servir a su buena madre?

CAMAS DORADAS Y NIQUELADAS HIJOS DE JOSE COBIAN El mayor surtido y variedad de modelos, precios sin competencia por ser fabricación propia. Único depósito de Muebles de Viena, sillones de hierro y Veladores para jardines, mesas de noche, centros, pedestales y otros muchos artículos en madera curvada. Esdrasos de rejilla tapizados, mimbre y junco. Especialidad en artículos de viaje. Somiers de diferentes clases. Colchones de muelle, miragano, lana, borras y de crin vegetal. Exposición y venta, Mesones 41. Ventas al contado, admitiéndose en pago los Cheques-Billetes del Banco Peninsular Hipotecario, Acera del Casino 13.

LA PURISIMA LOPEZ F. SECANO HERMANOS Reyes Católicos 19 Extenso surtido en joyas para Señora joyas para Caballero. Relojería.—Platería Mantones de Manila, Objetos para regalos. Ventas al contado, admitiéndose en pago los Cheques-Billetes del Banco Peninsular Hipotecario, Acera del Casino, 13.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL DOCTOR ANGEL CULIARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

Hotel Rosario JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

LOTERIA NACIONAL

LISTA de los números premiados en el sorteo celebrado hoy PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Shows prizes for 100,000, 60,000, 20,000, and 10,000 pesetas across various cities like La Línea, Málaga, Valencia, etc.

Premiados con 1.500 pesetas

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists 1500 prize winners from cities like Vich, Algeciras, Córdoba, etc.

Premiados con 300 pesetas

Table with 3 columns: Unidad, Dec, Cent. Lists 300 prize winners from various units and cents.

Main lottery results table with columns for prize amounts (e.g., 4.645, 5.960, 8.834) and corresponding winning numbers.

Nacional Garage MIGUEL GARCIA ALCARAZ Gran Vía 28 y 30 Venta de accesorios, Gasolina y Grasas. Representación exclusiva del automóvil BUICK. Ventas al contado, admitiéndose en pago los Cheques-Billetes del Banco Peninsular Hipotecario, Acera del Casino, 13.

Por no haberlo recibido a tiempo, aplazamos la publicación de los números que completará esta lista de la Lotería



EDICIÓN DE LA MAÑANA DE AYER

EL MISTERIO DE LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

LOS QUE VIERON A LAS MUCHACHAS

Madrid 31. Todos los periódicos dedican grandes espacios al sensacional suceso de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión de Esclava.

El dueño de la taberna del Escorial «Petit Fornos», Daniel Albert, ha dado las señas de las tres niñas que vio hace unos días, señas que coinciden con las publicadas por los periódicos.

El colchonero del Escorial, Manuel Cortin, también ha expuesto sus sospechas de que las muchachas que vio entrar en aquella localidad fueron las desaparecidas.

Una opinión del «Heraldo». El «Heraldo» de Madrid, que dedica gran extensión a las informaciones acerca de las niñas desaparecidas, entiende que la pista que hasta ahora se cree más segura es la de la mujer que vio a un hombre elegantemente vestido en la calle de Hilarión Esclava.

Recoge y comenta las declaraciones de dicha mujer, que afirma conocer de vista al aludido caballero, que es muy aficionado a las menores.

LA SEMANA ANTITUBERCULOSA

Madrid 31. Bajo la presidencia del director de Sanidad, tuvo lugar la sesión de clausura de la semana antituberculosa.

Hablaron varios oradores, que expusieron los medios con que se cuenta para la lucha antituberculosa.

También se aludió a las reformas que establecen el estatuto. Las conclusiones aprobadas serán presentadas a la Superioridad en estos últimos días.

Indalecio Prieto, procesado tres veces

Bilbao 31. El juez de primera instancia del distrito del Ensanche ha comunicado al exdiputado don Indalecio Prieto los tres autos de procesamiento dictados contra él, por supuestos delitos de imprenta.

Lea V. todos los días. Nuestra edición de la tarde

LA TORRE DE NESLE

ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

se acurrucó luego en el rincón del calabozo, y, por último, hizo la señal de la cruz, y dando diente con diente, murmuró: «Habitante del otro mundo; yo te conjuro a volver a la tumba, y a dejar a un buen cristiano dormir tranquilo su último sueño.

con que se celebraba la feria y dedicó un saludo a los asistentes. El señor González Rotivos expresó su simpatía a Cataluña y declaró que de esta forma se robustece el prestigio de sus industrias.

También pronunció un breve discurso el presidente de la Mancomunidad.

Por último habló el general Barrera, que hizo el resumen de los discursos.

Una vez terminado el acto los invitados pagaron a visitar las distintas dependencias.

Suceso sangriento. Barcelona 31. En la calle del Conde del Asalto, fué detenido un individuo que corría velozmente.

Interrogado, manifestó que en la calle de Santa Madona número 15, había reñido con un individuo llamado Joaquín Pastor, que resultó con lesiones graves.

El detenido dijo llamarse Manuel Ibañez.

Parace que la reyerta no tiene carácter social, ya que el herido pertenece al Sindicato Único y los que le auxiliaron son del Libre.

Casero sin entrañas. En una casa de vecinos de la Puerta de Hierro, habitaba el matrimonio Manuel Gil y Francisca Gómez.

Esta, que había estado enferma, salió ayer del Hospital, y cuando regresó a su casa se encontró con que el casero le había puesto los muebles en la calle.

Esto le produjo tan intensa emoción que falleció horas después. Del suceso se dio cuenta al Gobernador quien ordenó la detención del casero.

Varias entrevistas

Madrid 31. El jefe del Gobierno confirió esta noche con el embajador de Alemania.

Con el general Navarro se entrevistaron el jefe del Negociado de Ferrocarriles del Ministerio de Fomento y una comisión de maestros nacionales de Valencia.

España en Marruecos. Madrid 31. En la Presidencia han facilitado esta noche el siguiente parte oficial: «Sin novedad en ambas zonas.»

Noticias de Barcelona. La Feria de Muestras. Barcelona 31. En el salón de San Jorge del palacio de la Generalidad se ha celebrado hoy la inauguración de la Feria de Muestras.

En primer lugar habló el Alcalde que se congratuló de la brillantez

de esta visión. Tras esto, Lancelot, que había cerrado los ojos, los abrió; vió que San Bernabé no había ningún caso de su ruego, puesto que el fantasma seguía allí, y murmuró, lanzando un segundo suspiro, semejante al primero.

«¡Uff! Esta vez todo acabó. Ya me he muerto, puesto que estoy en tratos con los habitantes del otro mundo.

Y pasando del miedo a una especie de desesperado alarde de valor se puso de pie y miró fijamente al fantasma.

«¿Me reconoces? — preguntó Mabel—. S. Ya me reconociste en la Torre de Nesle. Sabes quien soy... Sabes qué cuentas vengo a pedirte.

Y su mano cayó sobre la mano de Bigorne.

Inmediatamente observó Lancelot Bigorne dos cosas de suma importancia, dado el estado de ánimo en que se hallaba.

En primer lugar, la voz del fantasma era clara y natural, aunque un poco ronca y casi trémula, por efecto de la ira o de una alegría feroz.

En segundo lugar, la mano de aquel fantasma abría una

Ahora bien: es cosa averiguada que los fantasmas no tienen fiebre, se sabe de cierto que su voz es lejana, cavernosa y difícil de percibir por un oído humano; y, por último, es igualmente indudable que las manos las tienen siempre heladas.

«¡Oh!, ¡oh! — exclamó Bigorne—. ¿Pero no estais muerta? Una sonrisa de indecible amargura contrajo los labios de Mabel.

«¡Plugiése al cielo que estuviese muerta!—dijo con inmensa desesperación—¡Plugiése al cielo que el puñal de Margarita hubiese pueste fin a mi miserable existencia! ¡No hubiera sufrido lo que he sufrido! Pero tú, maldito, sábelo, porque he venido a decirte: ¡si estás preso, es gracias a mil Dientes de unos minutos, cuando salga de aquí haré una señal. Y entonces, en cuanto haga esa señal, en cuanto pronuncie una palabra, te cogerán y te llevarán al calabozo inmediato. Ahora bien: ¿sabes lo que es ese calabozo? ¡Es la sala del tormento!

El bando contra la blasfemia

He aquí el bando del Gobernador contra la blasfemia.

«Que siendo uno de mis deberes primordiales velar por el mejoramiento de las costumbres, evitando que la relajación moral, tan extendida en los actuales tiempos, continúe en su avance, y procurando buscar el remedio para tan grave mal, me creo en la imprescindible necesidad de intervenir y reglar la vida ciudadana en la forma y con los elementos que las leyes me conceden y en la medida que las circunstancias imperiosamente lo reclaman.

Desde luego, uno de los vicios que hay que combatir con mayor urgencia, porque denota una incultura y una grosería reñidas con la moral y decencia pública, es la pernicioso costumbre de profanar con la naturalidad que indica tan lamentable hábito, palabras injuriosas contra Dios y los Santos, ofendiendo los sentimientos religiosos de las personas de creencias arraigadas, que con verdadera repugnancia y terror oyen la odiosa blasfemia que molesta sus oídos y lastima sus conciencias.

Se que afortunadamente, son una inmensa minoría los que con la inconsciencia de la ignorancia tienen tan funesta costumbre, que me propongo combatir por medio de esta medida de urgencia, por tratarse de esta ciudad de honrada cultura, tan en pugna con la grosería y mal gusto que indica ese lenguaje irreverente y soez que denigra a quien lo emplea y avergüenza y sonroja a esta hermosa población, tan virtuosa y admirada por nacionales y extranjeros.

Así es, que, dispuesto a terminar con esta bocherosa costumbre de la blasfemia, seré inexorable en la aplicación del castigo para desamargarla, y queda comandado con la multa de 10 a 500 pesetas que impondré teniendo en cuenta para su sanción la posición moral, intelectual y financiera del infractor, y sometiendo a los rebeldes a la acción de los Tribunales de Justicia, si reincidiera por tercera vez. En defecto de la multa sufrirá el arresto gubernativo supletorio.

Encargo a todos los dependientes de mi autoridad el mayor rigor en la aplicación de estas instrucciones y que atiendan cualquier denuncia que se les haga por parte del público, que una vez comprobada, me propondrán para su sanción.

Granada 30 de Mayo de 1924.—José de Aramburu.

Multas impuestas. La autoridad gubernativa ha impuesto multas de 15 pesetas, a Ramón Porcel Roldán, y a Antonio Muñoz Moya, por embriaguez y escándalo.

Pida a su garagista los Lubrificantes AIGLON AUTO-OIL

SEÑORAS.

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valleys

Usadlas por higiene y para evitar contagio

ANISOSA. Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto de glicerol - fosfato de calcio creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

DEPOSITO Doctor Benedicto—S. Bernardo, 11—Madrid. De venta en la Farmacia de D. Nicolás Montes Varzón Reyes Católicos, 20.—GRANADA

Autopianos, Pianolas y Pianos. Se acaba de recibir una importante remesa de autopianos norteamericanos desde 4.000 pesetas.—Autopianos reproductores para toda clase de rollos de 72, 65 y 88 notas (última invención alemana).

Representación exclusiva y depósito de la marca Aeolian, la mejor del mundo. Pianos Geaveau y Erard, de ocasión, desde 1.750 pesetas, — JOSE MONTERO.—REYES CATOLICOS, 18

NUEVOS MÉDICOS

Después de brillantes exámenes de licenciación en Medicina, los alumnos de esta Facultad:

Don Manuel Pérez Bryan, don Adolfo Bochs Balcuende, don Manuel Garrido Márquez, don José Gálvez Lancha, don José Jiménez López, don Antonio Carrillo de Albornoz, don Eduardo Jauregui Briaies, don Diego de Flores y Flores, don Martín Gómez López, don José Alemán Marín, don José Román Manzanilla, don Emilio Durán Durán y don Antonio Santos Gutiérrez.

POR SER:

La más barata. La más seria. La que mejores artículos vende. La que mayores surtidos presenta. La que va con la última moda. La que garantiza sus ventas.

Es por lo que aconsejamos a nuestros lectores hagan sus compras en la mejor ZAPATERIA, que es sin disputa, la muy acreditada de Nuestra Señora de las Angustias ZACATÍN, núm. 2.—Granada

Se Alquila en la Zulia una casa amplia y cerca del Tranvía; reúne condiciones para establecimiento.

Darán razón, Mesones 30.—Relojería.—GRANADA.

EFEMÉRIDES DE EL DEFENSOR

Día 4 de junio de 1884. Las cofradías del Ayuntamiento y Diputación que fueron a Madrid a las fiestas del Centenario de Calderón aprovecharon su permanencia en la corte para gestionar varios asuntos de vital interés para Granada.

Y en efecto, consiguieron la instalación de una estación económica, restauración de los desperfectos causados en los monumentos de la Alhambra por los rayos, inmediata colocación de para-rayos en aquellos históricos monumentos, levantar una estatua a la Reina Isabel la Católica y que los concejales del Ayuntamiento usen fajín como distintivo.

—Ayer experimentó una gran crecida el río Darro, destruyendo parte de las obras del embovedado. Los vecinos del Zacatín pasaron el día en constante zozobra, pues el nivel de las aguas lamía las ventanillas de los sótanos.

—En las corridas del Corpus se lidiaron toros de las ganaderías de Adalid, Fuentesilla y Moruve. Se anunciaban a los espadas Frascuelo, Bocanegra y Hermosilla.

—Se llamaba la atención respecto a la circulación de monedas falsas de cuatro duros con el busto de Carlos IV.

Información universitaria

EN EL INSTITUTO. Exámenes de ingreso. Todos los alumnos que han solicitado este examen efectuarán el ejercicio escrito en la forma siguiente:

El día primero de Junio, del uno al cinco inclusive, a las nueve de la mañana, y del cinco al uno en adelante, a las diez y media.

El lunes empezarán los orales en la forma que se anuncia en la tablilla.

Exámenes de alumnos libres. Horas y días en que se han convocado los exámenes en las distintas Facultades e Instituto: Facultad de Derecho.—Día 2, a las nueve y media de la mañana, Derecho Natural y Derecho Romano.

A las diez, Derecho civil (primer curso).

Muebles de lujo y económicos ANTONIO HERNANDEZ. Comedores, dormitorios, despachos de todos los estilos, gabinetes, etc.

La casa que ofrece más variedad de modelos y que dispone de mayores existencias. Gran exposición y venta, Escudo del Carmen, 3. Precios sin competencia.

Ventas al contado, admitiéndose en pago los Cheques-Billetes del Banco Peninsular Hipotecario. Acera del Casio 13.

GRATIS

Una petaca de piel extra, le será entregada mediante canje de cien tapas de NIKOLA o de ciento cincuenta de CLASICO. El canje se efectuará en Granada durante los meses de Junio y Julio, en el domicilio del Sr. Mata, expendedor de tabacos, calle de Reyes Católicos.

Quien no quiera petaca, puede seguir guardando las tapas, y oportunamente se anunciará el canje de otros regalos (Relojes. Piumas estilográficas, Lapiceros automáticos, etc., etc.), con especificación del número de tapas que para el canje de cada objeto es necesario.

Almacenes San José

Los artículos prácticos y baratos sólo se encuentran en SAN JOSÉ; no deje de visitar esta Casa antes de hacer sus compras.

GRANDES SURTIDOS en: Géneros blancos para todo uso. Artículos de punto de todas formas y tamaños. Lienzos, Holandas y Mantelerías de hilo. Ropa blanca confeccionada. Juegos de cama. Artículos especiales para Camisería y para Lutos. Crespones, Vuelas y Batistas para blusas y vestidos. Géneros especiales para Equipo de Novia. Géneros para traje de Caballero.—Grandes surtidos en Tapices de todos tamaños.

PRECIO FIJO VERDAD — REYES CATÓLICOS, 25. Pida siempre el ticket de su compra, que tiene el valor de 5 por 100 en géneros elegidos a su gusto.



Una buena madre no le basta dar buen alimento a su hijo. Quiere dar el mejor alimento y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos que prepara la Sociedad española NUTREINA.



Máquinas para Coser y Bordar. Las de mejor resultado y más elegantes. WERTHEIM. Dirección General en España: Rápida (S. A.) Aviño, 9. Barcelona. Apartado, 733. Pídanse catálogos ilustrados, que se dan gratis.

«¡Uff! Si el cielo permite que yo sea atormentado por esta aparición, es que mañana al amanecer me llevarán a la horca... San Bernabé de mi alma—añadió—no puedo ofrecerte nada. Pero, después de todo, te he dado siempre parte de mi botín, y si no tienes corazón de piedra, si la gratitud existe en el cielo, debes librarme de esta visión. Ahora bien: es cosa averiguada que los fantasmas no tienen fiebre, se sabe de cierto que su voz es lejana, cavernosa y difícil de percibir por un oído humano; y, por último, es igualmente indudable que las manos las tienen siempre heladas. «¡Oh!, ¡oh! — exclamó Bigorne—. ¿Pero no estais muerta? Una sonrisa de indecible amargura contrajo los labios de Mabel. «¡Plugiése al cielo que estuviese muerta!—dijo con inmensa desesperación—¡Plugiése al cielo que el puñal de Margarita hubiese pueste fin a mi miserable existencia! ¡No hubiera sufrido lo que he sufrido! Pero tú, maldito, sábelo, porque he venido a decirte: ¡si estás preso, es gracias a mil Dientes de unos minutos, cuando salga de aquí haré una señal. Y entonces, en cuanto haga esa señal, en cuanto pronuncie una palabra, te cogerán y te llevarán al calabozo inmediato. Ahora bien: ¿sabes lo que es ese calabozo? ¡Es la sala del tormento!

Lancelot Bigorne se estremeció. «¡Demonio!—murmuró—. No me importaba morir. Pero es morir dos veces el soportar el tor-